

全國診所藥師委員會主委聯席會 關注時勢

◎文／桃園市記者張淑玲

「106 年度全國診所藥師委員會主委聯席會議」於 8 月 13 日，假台北市藥師公會會議室，聚集「全國」暨「各縣市」診所委員會主委、副主任或代表，計 60 位出席，共同「關注時勢」，一起為診所藥師的未來，激盪出最佳的共識，即時傳遞「會員服務」，因應潮流。

藥師公會全聯會診所委員會主委許嘉紋表示，醫藥分業超過廿年，仍在單、雙軌制中拔河。設置中的支援藥師平台冷熱兩極，莫名竄出的「中藥師？」「中藥技術士？」虎視眈眈，新制勞基法引起的軒然大波，件件都有待藥師自覺，相關議題也都排入這次講題中，期望在溝通與進退間，珍視藥界的權益與保障。

許嘉紋表示，根據全聯會 106 年 8 月 3 日資料顯示，受聘診所的藥師占會員總數超過 20%。又根據同時間進行的，北、中、南網路「民眾接受藥師服務的經驗」問



↑ 106 年度全國診所藥師委員會主委聯席會議，8 月 13 日在台北市藥師公會召開。

卷，在「民眾就醫習慣場所」、「接受藥師服務方面」...等，診所藥師滿意度，高於社區藥局、醫院...表現。大家更應藉此認知、反省、精進，且持續呈現更佳的藥事服務。

藥師公會全聯會理事長古博仁，應邀演講「藥師的現在與未來」。古博仁表示，診所藥師是當年「上有政策，下有對策」應運而生的執業別，他承諾不會「厚彼薄此」，也一定會正視診所藥師 20 年來，在民眾心中既有的定位與價值。他鼓勵與會幹部們要自我惕勵、加緊腳步，在民氣、媒體、消費者之中，戮力提高藥師不可

取代的專業能力，在政策需要時順勢接軌。

輔導常務監事黃金舜指出，20 年前參與爭取醫藥分業的激情場面歷歷在目。選在今年披上「台北市藥師公會理事長」的袍子，一定要為當年政策下的某些遺憾力求彌補，也一定配合全聯會，要力行在不讓診所藥師邊緣化中，導入正軌。

輔導常務理事李麗芬說，諸多的衝突與考驗，都是在創造藥師被看見的契機。不論在哪個執業崗位上，為全民用藥安全努力，都必須「堅持做自己的貴人」，而把握醫藥分業機會，反客

為主，更是藥師肯定自我的良機。

全聯會理事 35 席、監事 11 席，共 46 席次中，診所藥師僅藍慈惠監事一席。藍慈惠表示，全聯會成立診所藥師委員會始自民國 94 年，人數年年增加。我們可以自比為小小螺絲釘，但絕非單軌制的絆腳石。正值政策大幅修正的現在，更要加倍與時俱進，盼望醫藥分業早日成真。

本次會議特別安排四大議題：

一、談藥價差政策。二、勞動議題。三、專業工作內容。四、醫藥分業。委由北區副主任施貞秀、中區副主任林坤銘、南區副主任陳維敬、台中市輔導理事李忠義帶領分組討論，幹部們熱絡不已，將上呈結論提供為此屆全聯會相關議事參考。唯「鼓勵培養人才參與公會服務」仍待努力，誠如黃士綱委員所言，老、中、青藥師「似是而非」甚至「積非成是」不同調，將是醫藥分業最大的隱憂。

（本文作者為藥師公會全聯會診所藥師委員會委員）